

72.4万人 河南高考人数连续6年下降



高招 直通车

5月29日,2014年全省普通高校招生考试工作电视电话会议在郑州召开。今年,河南有72.4万人报名参加高考,比去年的75.8万人减少了3.4万人,至此,河南高考人数连续6年下降。另外,今年我省高考将更加严格,将实行现场监考与网上监考“双重监考”、“双重巡考”和考生身份人工核对与技术验证“双重审验”。

郑州晚报记者 张竞昶

减

河南不再是考生第一大省

今年,河南高招报名人数72.4万人,其中,参加全国统考65.4万人,对口升学3.8万人,专升本3.2万人。

2013年,广东普通高考报名人数超过河南1.07万人,成为全国高考第一大省,不过,加上对口升学和专升本,河南的考生总量仍居全国第一。今年,广东省报名人数再增2.6万人,达75.6万人。

从2009年起,河南高考报名人数开始下降,今年已是我省高考报名人数连续下降的第6年。目前,有部分省份尚未公布报名人数,从已公布报考人

数的省份来看,暂居第一的是广东省,河南位居第二。安徽、江西、湖南、甘肃、新疆、宁夏等多个省市的考生人数也均有不同程度的增加。

省招生办新闻发言人陈大琪介绍,我省之所以考生人数连年下降,主要有两个原因:人口自然出生率下降,适龄人口减少;升学渠道多元化,分流了一部分考生。“河南的情况跟全国是一致的,考生人数下降并不是我省特例。”陈大琪还分析了这两年广东高考人数增加的原因,她说,由于异地高考政策的放

开,2013年,广东通过异地中考直接进入高中阶段教育的外省户籍学生激增4万多人,直接导致高考人数增加。

河南省7年来 高考报名人数

2008年	98.8万人
2009年	95.9万人
2010年	95.24万人
2011年	85.5万人
2012年	80.5万人
2013年	75.8万人
2014年	72.4万人

严

考生身份实行“双重审验”

今年,我省高考统一安排,在标准化考场进行。据了解,今年全省所有县、区均设有考区,共设置600多个考点,23000多个考场。涉考工作人员近9万人。考试规模位居全国前列。

陈大琪介绍,全省今年统一使用考生身份验证终端,采取入场时指纹比对、身份证验证、现场照相,综合核查考生身份,并实行现场监考与网上监考“双重监考”、“双重巡考”和考生身份人工核对与技术验证“双重审验”。

对高考舞弊“零”容忍,对违规违纪的处理绝不手软,也决不搞“下不为例”。我省规定,对招生考试工作人员参与作弊的,一律清除出招生考试队伍。对国家工作人员组织、参与替考和作弊的,要依纪依规依法从严处理;对涉嫌犯罪的,移送司法机关追究法律责任。

对于替考、使用通讯工具作弊的考生,一律取消今年的考试成绩和明年的报考资格。高校在校学生参与替考的一律开除学籍。

市区中招现场报名昨日开始

借读返郑考生 需重考体育和实验操作



中招 直通车



考生和家长在现场报名填报志愿,咨询相关问题。

现场 学籍联网方便了外地借读考生

和往年相比,今年中招报名期间,在外地借读的郑州市区考生分为两种情况,一种是在省外初中学校就读的考生,一种是在省内初中就读的考生。

因为提前了解了中招政策和报名程序,家长们准备的报名材料比较齐全。虽然现场报名的考生和家长多,但是报名速度很快。

市中招办有关负责人介绍,

在省内初中学校就读的初三考生,今年需要提供“考籍异动”证明。“因为学籍进行了全省联网,家长们办理转学证明也比较方便。”这位负责人说,也有极个别家长反映学校不给办理考籍异动,主要还是沟通不到位。“经过我们和当地教育部门沟通,问题都圆满解决。”

在报名现场,秩序井然。

昨日上午8时30分,设在郑州五中的中招现场报名点,家长们看到大门打开,一拥而入,负责审核报名资格的工作人员面前很快摆了一排户口本。5月29日、30日是中招现场报名的时间,在外地初中学校借读的郑州市区户籍的考生纷纷回来报名。

郑州晚报记者 张勤/文 张翼飞/图

咨询 开“绿色通道”,社保一年期截止到报名前

根据今年的中招政策规定,进城务工人员随迁子女,父母一方有合法职业和稳定住所(含租赁),且在郑缴纳社会保险1年以上(含1年),在市(区)教育行政部门注册学籍,在学籍注册学校连续就读3年,初中阶段综合素质总评为合格等次以上的考生,可以填报第一批次、第二批、第三批次的志愿学校。

有家长对“社保满一年”的截止日期有疑问。昨日上午,一位家长说,她在郑州缴纳的社保起始时间是去年5月份,到今年5月份刚好满一年。“学校说,在4月30日前社保缴纳满一年,才符合条件。”这位家长说,她现在不知道该如何给孩子报名。

对此,市中招办有关负责人表示:“对缴纳社保的问题,我们

的原则是,只要是在中招网上志愿填报时,家长社保满一年都符合条件。”这位负责人说,有不少家长的社保是在5月份满一年,可以到考生所在初中学校,由学校认定后,通过网上信息平台修改考生有关社保一项的信息,就视为符合条件,考生在填报志愿时与市区户籍考生同等对待。

提醒 6月27日,借读返郑考生重考体育和理化生实验操作

在外地借读的郑州市区户籍的考生,在中招考试结束后,需要参加体育和理化生实验操作的考试。

一位家长问:“孩子在中牟县的初中学校借读,已经考了理化生实验操作。这次是否就不需要再考了?”

市中招办工作人员解释,外地市和郑州市的县(市)、区组织的体育、理化生实验操作考试的成绩,不能作为市区中招的考试成绩,需要再重新考试。

按照流程,考生需要在中招报名现场履行体育考试的报名手续。理化生实验操作考试的

报名手续,则在网上报名的同时进行。

据了解,6月27日组织在外借读的回郑考生进行理化生实验操作和体育考试。其中,招体育成绩按照“升学体育考试成绩的实考分数×25/22=实得分”进行计算,并计入中招总成绩。